



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 10/17/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সরাসরি কর ফাইল করতে সাহায্য করার জন্য আমেরিকা ও IRS এর জন্য প্রথম ধরনের টুলের সাথে অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছেন

2024 সাল থেকে শুরু করে, নতুন টুল নিউ ইয়র্কবাসীদের বিনামূল্যে সরকারের কাছে ফাইল করার অনুমতি প্রদান করবে

ট্যাক্স ফাইলিং তুলনামূলক সহজ করতে IRS এর ফেডারেল ডাইরেক্ট ফাইল পাইলট প্রোগ্রামের অংশ, যা নিম্ন আয়ের পরিবারগুলোকে রিফান্ডের জন্য আরো ভালো ও আরো ন্যায্যসঙ্গত অ্যাক্সেস সরবরাহ করে এবং করাদতার ফাইলিং অপশনগুলো সম্প্রসারণ করে

সরকারি সুবিধা ও পরিষেবাগুলোতে অ্যাক্সেস উন্নত করে নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সরকারি কাজকে আরো ভালো করার জন্য গভর্নরের স্টেট অব দ্য স্টেট অঙ্গিকারের উপর নির্ভর করে গড়ে উঠে

আরো তথ্য [এখানে](#) পাওয়া যাবে

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ ঘোষণা করেছেন যে নিউ ইয়র্ক স্টেট কোড ফর আমেরিকার সাথে প্রথমবারের মতো সরাসরি ফাইলিং টুলের অংশীদার হবে যাতে যোগ্য নিউ ইয়র্কবাসীগণ ইলেকট্রনিকভাবে নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব ট্যাক্সেশন অ্যান্ড ফিন্যান্স (New York State Department of Taxation and Finance)-এ বিনামূল্যে তাদের কর ফাইল করতে পারে। অভ্যন্তরীণ রাজস্ব পরিষেবার একটি আপডেট অনুসরণ করে এই ঘোষণাটি ঘোষণা করা হয়েছে যে নিউ ইয়র্ক পাশাপাশি অ্যারিজোনা, ক্যালিফোর্নিয়া ও ম্যাসাচুসেটসে 2024 সাল থেকে শুরু হওয়া সীমিত আকারে পাইলটের অংশ হিসেবে IRS ফেডারেল ই-ফাইলিং টুলসের সাথে, স্টেট ই-ফাইলিং টুলগুলো সমন্বয় করবে।

“এই ধরনের প্রথম অংশীদারিত্বের জন্য ধন্যবাদ, নিউ ইয়র্ক আমাদের কর ব্যবস্থা অধুনিকীকরণের জন্য একটি বড় পদক্ষেপ নিচ্ছে এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য তাদের কর সুবিধাগুলো অ্যাক্সেস করা আরো সহজ করে তুলছে,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “কাউকে তার কর ফাইল করার জন্য জটিল প্রক্রিয়াগুলো নেভিগেট করতে হবে না বা তাদের নিজস্ব পকেট থেকে অর্থ প্রদান করতে হবে না এবং আগামী বছর থেকে আমরা করদাতাদের ফাইল করার জন্য আরো পছন্দ দেওয়ার জন্য একটি নতুন উদ্ভাবনী, বিনামূল্যের টুল নিয়ে নিউ

ইয়র্কবাসীদের সজ্জিত করছি। আমি অবিশ্বাস্যভাবে গর্বিত যে নিউ ইয়র্ক এই দুঃসাহসিক পদক্ষেপ গ্রহণকারী দেশের প্রথম স্টেটগুলোর মধ্যে একটি হবে এবং আমি IRS ও কোড ফর আমেরিকা (Code for America)-তে আমাদের অংশীদারিত্বের সাথে অব্যাহত সহযোগিতার অপেক্ষায় রয়েছি যাতে নিউ ইয়র্কবাসীগণ এই নতুন টুলটি চালু করার সময় এটির সর্বাধিক ব্যবহার করতে পারে।”

2024 সালে নিউ ইয়র্ক ফাইলিং সফটওয়্যারটি কোড ফর আমেরিকা কর্তৃক নির্মিত হবে, শীর্ষস্থানীয় নাগরিক প্রযুক্তি অলাভজনক যা ন্যায়সঙ্গত অ্যাক্সেসযোগ্য ডিজিটাল সরঞ্জাম টুলস ও সার্ভিস তৈরি করতে কমিউনিটির নেতাদের ও সরকারগণের সাথে কাজ করবে। একবার বাস্তবায়িত হলে, যোগ্য নিউ ইয়র্কবাসীগণ কর প্রস্তুতকারীদের ব্যবহার ছাড়াই স্টেট ও ফেডারেল কর কর্তৃপক্ষের সাথে যৌথভাবে তাদের স্টেট ও ফেডারেল ট্যাক্স রিটার্নগুলো বিনামূল্যে ই-ফাইল করতে সক্ষম হবেন, ট্যাক্স রিফান্ডগুলোতে আরো ভালো ও আরো ন্যায়সঙ্গত অ্যাক্সেস প্রচার করতে পারবেন - বিশেষ করে নিম্ন আয়ের পরিবারগুলোর জন্য - এবং ট্যাক্স ফাইলিং প্রক্রিয়াটি আগের চেয়ে আরো সহজ করে তুলবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব ট্যাক্সেশন অ্যান্ড ফাইন্যান্সের ভারপ্রাপ্ত কমিশনার আমান্ডা হিলার বলেন, “এই গুরুত্বপূর্ণ প্রকল্পে IRS সাথে কাজ করতে পেরে আমি আনন্দিত। এই পাইলট থেকে আমরা যে প্রশিক্ষণ লাভ করেছি তা নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে যে ডাইরেক্ট ফাইল, সম্পূর্ণরূপে বাস্তবায়িত হলে, নিউ ইয়র্কের করদাতাদের চাহিদা পূরণ করবে। এটি প্রকৃতপক্ষে সরকারের একটি সুবিধাজনক, নির্ভরযোগ্য ও বিনামূল্যে কর রিটার্ন ফাইলিং পরিষেবা সরবরাহ করার পাশাপাশি কর প্রশাসনের ভবিষ্যৎ।”

কোড ফর আমেরিকার প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা আমান্ডা রেন্টেরিয়া বলেন, “IRS এর ডাইরেক্ট ফাইলের কর ব্যবস্থায় অ্যাক্সেসকে রূপান্তরিত করার ক্ষমতা রয়েছে যা করদাতাদের জন্য ফাইলিংকে আরো সহজ ও ন্যায়সঙ্গত করে তোলে। এই কারণেই কোড ফর আমেরিকা নিউ ইয়র্কের সাথে অংশীদারিত্ব করতে আগ্রহী সকলের জন্য একটি ন্যায্য ও ন্যায়সঙ্গত কর ব্যবস্থাকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে দীর্ঘ সময়ের নেতা - যাতে IRS ডাইরেক্ট ফাইল করা পাইলট প্রোগ্রামে ফাইল করা করদাতাদের তাদের স্টেট করগুলোর জন্য একটি সহজ ও বিনামূল্যে সমাধান রয়েছে তা নিশ্চিত করা। এই টুলটি নিশ্চিত করবে যে গ্রম্পায়ার স্টেটের যোগ্য বাসিন্দারা তাদের প্রাপ্য স্টেট কর সুবিধার বিলিয়ন ডলার অ্যাক্সেস করতে পারবে।”

কোড ফর আমেরিকার সাথে নিউ ইয়র্কের অংশীদারিত্ব স্টেট কর ফাইলিংকে সুশৃঙ্খল করার জন্য একটি প্রতিশ্রুতিশীল নতুন পদ্ধতির প্রতিনিধিত্ব করে, যা স্টেট কর অবকাঠামো আধুনিকীকরণের জন্য স্টেটের নেতৃস্থানীয় কাজের উপর ভিত্তি করে স্টেট কর ফাইলিংকে সুশৃঙ্খল করে। এই অংশীদারিত্বটি গভর্নর হোকলের 2023 সালের স্টেট অব দ্য স্টেট অঙ্গিকারের উপর নির্ভর করে তৈরি করা হয়েছে, যাতে সরকারি সুবিধা ও পরিষেবাগুলোতে অ্যাক্সেস উন্নত করে নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সরকারি কাজকে আরো ভালোভাবে গড়ে তোলা যায়।

স্টেট ই-ফাইলিং টুলের সুযোগ, সফটওয়্যার এবং সক্ষমতা উন্নয়নের জন্য নিউ ইয়র্ক ডিপার্টমেন্ট অব ট্যাক্সেশন অ্যান্ড ফাইন্যান্স কোড ফর আমেরিকার বিশেষজ্ঞ দলের সাথে

ঘনিষ্ঠ সমন্বয়ে কাজ করবে। IRS কর্তৃক নির্ধারিত পরিকল্পনার সাথে সামঞ্জস্য রেখে যোগ্য করদাতা সরাসরি ফাইল ব্যবহার করে তাদের ফেডারেল রিটার্ন শেষ করার পরে তৃতীয় পক্ষের স্টেট ফাইলিং সফটওয়্যারের সাথে তাদের ফেডারেল রিটার্ন তথ্য শেয়ার করার অপশন পাবেন। নিউ ইয়র্কে, ডাইরেক্ট ফাইল ব্যবহারকারীরা কোড ফর আমেরিকা কর্তৃক নির্মিত ফাইলিং টুলের সাথে তাদের ফেডারেল তথ্য শেয়ার করতে সক্ষম হবেন। আমেরিকার জন্য কোড ফেডারেল রিটার্ন ডেটা ব্যবহার করে বেশিরভাগ স্টেট রিটার্ন প্রস্তুত করবে এবং বেশিরভাগ করদাতাদের তাদের নিউ ইয়র্ক ট্যাক্স রিটার্ন সম্পূর্ণ করার জন্য কয়েকটি সাধারণ প্রশ্নের বেশি উত্তর দিতে হবে না।

নিম্ন-আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য বিনামূল্যে ফাইল পরিষেবাগুলোর জন্য বিদ্যমান অপশনগুলো বহাল রয়েছে। উপলভ্য পরিষেবাগুলোর বিষয়ে আরো তথ্যের জন্য দেখুন: <https://www.tax.ny.gov/pit/efile/>

সিনেটর চাক শুমার বলেন, “এই ধরনের প্রথম অংশীদারিত্ব নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে করদাতাদের জন্য একটি বড় বিজয়। যখন আমাদের নিম্ন আয়ের পরিবারগুলো জীবিকা নির্বাহের জন্য সংগ্রাম করছে, শেষ যে বিষয়টা নিয়ে তাদের উদ্বিগ্ন হওয়া উচিত তা হলো ট্যাক্স ফাইলিং প্রক্রিয়া বা ট্যাক্স রিফান্ডের অ্যাক্সেসের জটিলতা। এই নতুন ডাইরেক্ট-ফাইলিং টুলের সাহায্যে যোগ্য নিউ ইয়র্কবাসী করদাতাগণ বিনামূল্যে সরকারের কাছে ফাইল করে বার্ষিক ই-ফাইলিং ফি এর ক্ষেত্রে মিলিয়ন মিলিয়ন সাশ্রয় করতে পারবেন। আমি নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য সরকারি কাজকে আরো উন্নত করার অঙ্গীকারের জন্য গভর্নর হোকলের প্রশংসা করি এবং এই গুরুত্বপূর্ণ সরকারি সুবিধা ও পরিষেবাগুলোতে অ্যাক্সেস উন্নত করতে সাহায্য করতে পেরে আমি গর্বিত।”

সিনেটর কার্স্টেন গিলিব্র্যান্ড বলেন, “এই দারুণ অংশীদারিত্ব নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ট্যাক্সপেয়ার ফাইলিং অপশন বৃদ্ধির করার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ ধাপ। ট্যাক্স ফাইলিং প্রক্রিয়াটিকে কোড ফর আমেরিকা এর সাথে অংশীদারিত্বের বিষয়টি সহজ করে তুলবে এবং নিম্ন-আয়ের পরিবারগুলোর জন্য ট্যাক্স রিফান্ডে আরো ভালো এবং আরো সমতা ভিত্তিক অ্যাক্সেস প্রদান করবে। আমি এই অত্যাবশ্যকীয় সরকারি সুবিধা এবং পরিষেবাগুলোতে অ্যাক্সেস উন্নত করার ক্ষেত্রে এই অংশীদারিত্ব এবং গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতিকে সমর্থন করতে পেরে গর্বিত।”

রিপ্রেজেন্টেটিভ জেরল্ড নাডলার বলেন, “ট্যাক্স ফাইল করা সহজতর ও অ্যাক্সেসযোগ্য হওয়া উচিত এবং আজকের ঘোষণাটি নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ফাইল করার প্রক্রিয়াটিকে আগের চেয়ে অনেকটা সহজ করে তুলবে। কংগ্রেসনাল ডেমোক্রেটদের পদক্ষেপ গ্রহণ করা ছাড়া ইনফ্ল্যাসন রিডাকশন অ্যাক্ট পাস করা এই প্রোগ্রামটির পক্ষে সম্ভব হবে না, যা IRS-কে তার কার্যক্রম আধুনিকীকরণের জন্য প্রয়োজনীয় তহবিল সরবরাহ করে এবং ট্যাক্সপেয়ারের ডলার সংরক্ষণ করতে সরাসরি ফাইল করার মতো নতুন উদ্যোগগুলো রোল-আউট করে।”

রিপ্রেজেন্টেটিভ ব্রায়ান হিগিন্স বলেন, “কোড ফর আমেরিকার সাথে এই অংশীদারিত্বের জন্য ধন্যবাদ এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট এমন একটি নতুন প্রযুক্তি ব্যবহার করছে যা ট্যাক্স সিজনে পরিবারকে সময় এবং অর্থ উভয়ই বাঁচাতে সাহায্য করবে। এই উদ্যোগটি প্রেসক্রিপশনের

ওষুধের দাম কমানো এবং বাড়িতে যে শক্তি খরচ হয় তা কমানোর পাশাপাশি ইনফ্লাসন রিডাকশন অ্যাক্ট ভোক্তাদের অর্থ সাশ্রয় করার উপায়গুলোর তালিকায় যোগ করে।”

রিপ্রেজেন্টেটিভ জামাল বোম্যান এড.ডি. বলেন, “শ্রমজীবী পরিবারগুলোকে তাদের ট্যাক্স জমা দেওয়ার ক্ষেত্রে প্রচুর সময় বা অতিরিক্ত অর্থ ব্যয় করতে হবে না। আপনার ট্যাক্স প্রদান করার বিষয়টি সামগ্রিকভাবে ভয়ঙ্কর প্রক্রিয়া হতে পারে না। আমাদের সরকারি সংস্থাগুলো এটিকে আরো সহজ করে তুলতে পারে এবং করা উচিত এবং গভর্নর হোকলের নতুন টুলটি সেটাই করবে। নিউ ইয়র্কবাসীরা এখন সরাসরি এবং দ্রুত ফাইল করতে সক্ষম হবে, যা টেক্সপেয়ার এবং সরকার উভয়ের জন্যই ভালো। আমাদের স্টেট লক্ষ লক্ষ আমেরিকানদের জন্য ট্যাক্স ফাইলিং প্রক্রিয়া সহজ করে তুলেছে এটার জন্য আমি গর্বিত।”

রিপ্রেজেন্টেটিভ প্যাট রায়ান বলেন, “কঠোর পরিশ্রমী হাডসন ভ্যালিতে থাকা পরিবারগুলোর জন্য ট্যাক্স ফাইল করার বিষয়টি একটি ঝামেলাপূর্ণ বা ব্যয়বহুল হওয়া উচিত নয়। এটি একটি দীর্ঘ ওভারডিউ, কমনসেন্স সমাধান যাতে নিউ ইয়র্কবাসী তাদের ট্যাক্স জমা দেওয়ার চাপের পরিবর্তে সপ্তাহান্তে সেই সময়টা তাদের পরিবারের সাথে কাটাতে পারে। আমি গভর্নর হোকলের সাথে উদ্ভাবকদের ক্ষমতায়ন, ত্রাণ বিতরণ এবং সরকার যে নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য কাজ করছে তা নিশ্চিত করার কাজ চালিয়ে যাব।”

যোগ্যতার মানদণ্ড

ফেডারেল ডাইরেক্ট ফাইল পাইলট প্রোগ্রামের অংশ হিসাবে নিউ ইয়র্কের সরাসরি ফাইলিং টুলের জন্য যোগ্যতার মানদণ্ড মূলত IRS দ্বারা নির্ধারিত হবে। IRS প্রত্যাশা করে যে যোগ্যতা সম্ভবত ট্যাক্সপেয়ারের নির্দিষ্ট ধরনের আয়ের প্রতিবেদন এবং নির্দিষ্ট ক্রেডিট এবং সমন্বয় দাবি করার মধ্যে সীমাবদ্ধ থাকবে। পাইলট এর সুযোগ সুবিধা পরিবর্তনের বিষয় কিন্তু IRS বর্তমানে আশা করে যে করদাতারা এই ট্যাক্সের নিয়ম সম্পর্কে তাদের তথ্য লিখতে সক্ষম হবেন:

- **ইনকাম রিপোর্টিং:** W-2 মজুরি আয়, সামাজিক নিরাপত্তা এবং রেলপথ অবসর আয়, বেকারত্বের ক্ষতিপূরণ, 1,500 মার্কিন ডলার বা তার কম সুদ
- **ক্রেডিট:** অর্জিত আয়কর ক্রেডিট, চাইল্ড ট্যাক্স ক্রেডিট, অন্যান্য নির্ভরশীলদের জন্য ক্রেডিট
- **কর্তন:** স্ট্যান্ডার্ড ডিডাকশন, শিক্ষার্থী ঋণের সুদ, শিক্ষাবিদদের খরচ

নিউ ইয়র্ক এবং কোড ফর আমেরিকা পাইলট চালুর আগে আগামী মাসে যোগ্যতা সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য ইস্যু করবে।

IRS ডাইরেক্ট ফাইল পাইলট প্রোগ্রাম

2022 ইনফ্লাসন রিডাকশন অ্যাক্ট এজেন্সিটির কার্যক্রমগুলোকে রূপান্তরিত করতে এবং ট্যাক্সপেয়ার পরিষেবা, প্রয়োগ এবং প্রযুক্তি উন্নত করার জন্য IRS-কে দীর্ঘমেয়াদী তহবিল সরবরাহ করেছিল। ডাইরেক্ট ফাইলের মতো প্রজেক্টগুলো IRS কৌশলগত অপারেটিং প্ল্যানের একটি লক্ষ্যকে উপস্থাপন করে, যাতে ট্যাক্সপেয়াররা ট্যাক্স এজেন্সির সাথে কিভাবে ইন্টারঅ্যাক্ট করেন তা বেছে নিতে পারেন। তারা কিভাবে তাদের ট্যাক্স প্রস্তুত করে এবং জমা করে, সেটি

ট্যাক্স পেশাদার, বাণিজ্যিক ট্যাক্স সফটওয়্যার বা বিনামূল্যে ফাইল করার অপশনগুলোর যার মাধ্যমেই হোক না কেন সেটি এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। ফেডারেল ট্যাক্স রিটার্ন ফাইল করার জন্য ডাইরেক্ট ফাইল হলো আরেকটি অপশন।

গ্রাহক সহায়তা এবং স্টেটের করের সাথে সম্পর্কিত রিপোর্টে চিহ্নিত সমস্যাগুলোর উপর বিশেষ মনোযোগের সাথে মে মাসে ডাইরেক্ট ফাইল রিপোর্ট ডেলিভারির পর থেকে, IRS আসন্ন ফাইলিং সিজনের জন্য একটি সীমিত পাইলট তৈরি করার জন্য কাজ করছে। এই সীমিত-স্কেল পাইলটটি IRS-কে করদাতাদের একটি স্বেচ্ছাসেবী ডাইরেক্ট ফাইল অপশন প্রদানের সাথে সম্পর্কিত খরচ, সুবিধা এবং অপারেশনাল চ্যালেঞ্জগুলো মূল্যায়ন করার অনুমতি প্রদান করবে।

নিউ ইয়র্ক, অ্যারিজোনা, ক্যালিফোর্নিয়া এবং ম্যাসাচুসেটস 2024 সালে ডাইরেক্ট ফাইল পাইলটে প্রাথমিক স্টেট ইন্টিগ্রেশনের জন্য IRS এর সাথে কাজ করবে। আয়কর ছাড়া অন্য নয়টি স্টেটের করদাতারা - আলাস্কা, ফ্লোরিডা, নিউ হ্যাম্পশায়ার, নেভাদা, সাউথ ডাকোটা, টেনেসি, টেক্সাস, ওয়াশিংটন এবং ওয়াইমিং - এই পাইলটে অংশগ্রহণের জন্য যোগ্য হতে পারে।

কোড ফর আমেরিকা সম্পর্কে

আমেরিকাতে কোড ফর আমেরিকা ট্যাক্স সহজীকরণ প্রক্রিয়াটি কাজের অগ্রভাগে রয়েছে এবং আমেরিকার লোকেরা তাদের প্রাপ্য সুবিধাগুলো পান তা নিশ্চিত করতে সফলভাবে ট্যাক্স ফাইলিং প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই এলাকায় কাজের মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে:

- [GetCTC](#), একটি সহজীকরণ ফাইলিং টুল যা কম আয়ের পরিবারগুলোকে কোভিড-19 মহামারী চলাকালীন চাইল্ড ট্যাক্স ক্রেডিট এবং অন্যান্য ট্যাক্স সুবিধা দাবি করে সুবিন্যস্ত ই-ফাইল জমা করার জন্য সক্ষম করে তোলে। 2021 এবং 2022 সালে, প্রায় 200,000 পরিবার GetCTC ব্যবহার করে আনুমানিক 685 মিলিয়ন মার্কিন ডলার দাবি করেছে।
- [GetYourRefund](#), একটি অনলাইন পরিষেবা যা ট্যাক্সপেয়ারদের সারা দেশে প্রায় 100টি সাইটের সাথে অংশীদারিত্বে কার্যত ভলান্টিয়ার ইনকাম ট্যাক্স অ্যাসিসট্যান্স (Volunteer Income Tax Assistance, VITA) পরিষেবাগুলো অ্যাক্সেস করতে দেয়।

কোড ফর আমেরিকার [সুবিধা তালিকাভুক্তি গবেষণায়](#) দেখা যায় যে রেড স্টেট এবং ব্লু স্টেট উভয় স্টেটের স্টেট অ্যাজেন্সিগুলো একইভাবে টুল, ডিজিটাল প্রযুক্তি এবং কৌশলগুলো গ্রহণ করেছে যাতে সারা দেশে লক্ষ লক্ষ লোকের কাছে সুবিধা এবং পরিষেবাগুলো সরবরাহ করা সহজতর এবং আধুনিকীকরণ করা হয়।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418